Порядок приема детей после их отсутствия
 Уважаемые родители!
Определено количество допустимых дней отсутствия ребенка в детском саду по различным причинам. Прием воспитанников, отсутствовавших по причинам, не связанным с заболеванием, более 3-х (трех) рабочих дней, за исключением выходных и праздничных дней, допускается исключительно при наличии справки от врача-педиатра, содержащей сведения о состоянии здоровья, эпидемиологического окружения, заверенной подписью и скрепленной печатью.
· Информация о выбытии воспитанника по причине болезни доводится до сведения воспитателей и медицинских работников родителями (законными представителями) незамедлительно при первых симптомах заболевания.
· Прием воспитанников после перенесенного заболевания допускается исключительно при наличии справки от врача-педиатра (другого лечащего врача), содержащей указание диагноза, заверенной подписью и скрепленной печатью.
· В случаях выбытия ребенка по иным причинам (выбытие в отпуск, по семейным обстоятельствам, при необходимости обследования и др.) осуществляется на основании личного заявления родителей (законных представителей), предоставляемого не позднее, чем за 1 (один) день.
(п.5.7, 5.8, 5.9  Правил внутреннего распорядка для воспитанников Муниципального бюджетного дошкольного образовательного учреждения детского сада  комбинированного вида №2, утвержденных приказом заведующего № 26-П от 11.07.2022г.) 
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